

МКОУ "Ключи-Булакская СОШ"

# Знайка-пресс



**№7 март 2024 год**

Информационная газета выходит один раз в месяц



**Финал КВН**

# КВН - 2024

1 марта на базе Покоснинской школы был дан старт новой серии игр КВН на Кубок мэра Братского района по теме "Семья и семейные ценности".

Наша команда "ТЮЗ" решила попытать удачу и в этот раз, так как в прошлый сезон мы стали победителями. Несмотря на то что такое мероприятие для нас не первое, волнение присутствовало, но желание вернуть кубок в стены родной школы взяло верх. Полуфинал проходил 2 дня. В первой подгруппе мы встретились с пятью командами из ближайших школ. Команда "220V" - Илирская СОШ № 1, "Оптимисты" - Илирская СОШ №2, "Крестики-нолики" - Тангуйская школа, "Люди в чёрном" из Калтукской школы и команда "Весёлые Кочерыжки"-Покоснинская СОШ.



Перед началом выступления мы познакомились с жюри, а позже капитаны команд участвовали в жеребьёвке. Мы оказались пятыми. Как и в прошлом году, нам предстояло пройти три конкурсных испытания: "Приветствие", "Разминка" (вопросы от жюри), "Домашнее задание". Мы пели, танцевали, шутили, достойно представили свою школу. После каждого нашего выступления нас сопровождали громкие аплодисменты. По итогам судейского решения I место у команды "Весёлые Кочерыжки", II - у нашей команды "ТЮЗ", III - "Люди в чёрном". Нам немного не хватило баллов до первого места, но мы не расстроились, ведь мы прошли в финал, который состоится на базе Вихоревской школы искусств 30 марта. Я уверена, что там мы покажем себя и выложимся на все сто процентов! Ведь наша команда - это сила!

*Новикова Анастасия*



# Для милых дам

8 марта – Международный женский день, это время, когда девочки, девушки и женщины принимают поздравления и подарки. В нашей школе накануне мы традиционно празднуем этот день. В этом году в школе праздник мы отмечали 7 марта. Праздничный зал был наполнен атмосферой весеннего настроения, улыбками и радостью зрителей. А вернее зрительниц, так большую часть присутствующих представляли виновницы торжества: мамы, бабушки, учителя. Концерт проводили мальчики, поздравляя девочек своим выступлением. Ребята из 3 класса показали смешной танец-сценку. В ней они были в роли бабушек.



Ученики 4 класса пели зажигательные частушки, а 5 класс рассказали лирические стихотворения. Шестиклассники провели танцевальный флешмоб, во время которого никто не смог усидеть на месте. Мальчики 9 класса сыграли целое представление, показав захватывающую сценку о том, как царевна выходила замуж. Все эти номера были посвящены прекрасной женской половине нашей школы. В финале концерта всей женской половине парни девятого класса подарили тюльпаны. А цветы для девушек – лучший подарок. Все, кто смог отложить свои дела и присутствовать на праздничном мероприятии, получили заряд радости, любви и прекрасного настроения.

*Елизавета Казанцева*



# Масленица

Накануне Великого поста (этот день у христиан называется Прощеное воскресенье), 17 марта в нашем селе состоялся замечательный, организованный в русских традициях, праздник-Масленица.

На фоне ещё не отступающей белой зимы, он выглядел особенно красочным, ярким, весёлым, вкусным праздником. Собрались на него сельчане разных возрастов.



Все события разворачивались перед зданием Администрации. Работники КДЦ организовали выставку блинов, которыми потом угощали гостей. Затем начался концерт, на котором исполнялись песни и частушки, народные танцы и композиция на ложках. С детьми проводились конкурсы и игры. Самые отчаянные сражались подушками, прыгали в мешках, бросали валенки на дальность, бегали командой на одних больших лыжах, перетягивали канат, плели косы из лент у «Масленицы», водили хоровод и многое другое. Было очень весело, и даже морозная погода не помешала гостям получить огромную радость от этого праздника.

*Шишова О.В.*



\*\*\*

**Все собрались — в хоровод,  
Масленица — к нам идет,  
За собой весну — ведет,  
Гонит зиму — от ворот:**

**Уходи, быстрее — зима,  
Для весны — пришла пора:  
Тает снег, звенит капель,  
Забирай свою — метель!**



# Крымская весна

18 марта в нашей стране отмечается важный праздник – День воссоединения Крыма с Россией. Эта дата вошла в историю государства и стала национальным праздником. 10 лет назад 18 марта в Кремле президент Владимир Путин подписал указ о присоединении Крыма и Севастополя к России. Основой для принятия этого решения стал всеобщий референдум, на котором подавляющее большинство крымчан и севастопольцев проголосовали за вхождение полуострова в состав России. (<https://sh-vteleluj.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchen>)



В рамках празднования десятой годовщины присоединения Крыма к России в нашей школе были организованы мероприятия, посвященные этому историческому событию.

18 марта в школе были проведены «Разговоры о важном» на данную тему. Учитель истории и обществознания Казанцева Елена Геннадьевна и учитель английского языка Месяцева Елена Александровна рассказали об истории присоединения Крыма и о том, как он преобразился в наши дни. Ученики узнали много интересного о возникновении полуострова Крым, о его богатейшей природе и самых известных достопримечательностях, о городе Севастополь и Черноморском флоте.



Особое внимание было уделено роли Крыма в Великой Отечественной войне и героической обороне Севастополя. Кроме того, ученики 8,9 и 11 классов поучаствовали в акции «Окна Крымской весны». Они украсили окна нашей школы плакатами на тему присоединения Крыма к РФ. В одном из выступлений президент Российской Федерации В.В.Путин сказал: «Мы должны строить свое будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – это патриотизм».

*Ильинец Андрей*



# Микрозелень

Мы, ученики 6 класса Куровская Алина и Казанцева Елизавета, почти год работали над проектом по выращиванию микрозелени - «Микрозелень: полезно, вкусно и красиво!». Еще в прошлом году, работая с первоклассниками, решили научить их повышать иммунитет, употребляя в пищу микрозелень.

В работу были вовлечены все ученики 1 класса. Зелень выросла красивой, аппетитной и очень вкусной.

Попробовали разные способы выращивания: на джутовых ковриках, вате, салфетках и туалетной бумаге.



Оказалось, что на вате и бумаге выращивать немного сложнее, так как основа быстро высыхала, и необходимо было чаще опрыскивать. Сколько же радости было в глазах у детей, когда они своей зеленью украшали бутерброды, салатки и борщи! Все это было не только красиво, но и вкусно и очень полезно! Уже в этом учебном году привлекли к своему проекту малышей из детского сада. Мы с интересом наблюдали, с каким трепетом и любовью малыши готовили семена к посадке, самостоятельно сеяли, закрывали коробочки, создавая парники, а потом терпеливо ожидали всходов! У всех получился отменный урожай!



Нам стало интересно, а как к этому отнесутся взрослые? Пригласили своих мам, бабушек и учителей. Никто из приглашенных не отказался, с удовольствием приняли участие в нашем проекте. Радовало то, что у всех урожай получился отменный!

Мы не остановились на этом, решили вырастить зелень для наших четвероногих друзей – кошек. С ребятами второго класса из старых капроновых чулок сделали экодомы, наполнили их опилками, агроперлитом и почвой, положили семена овса.

На улице зима, а наши котята и кошки едят свои витамины в виде зеленой травки! С итогами нашего социально-значимого проекта мы выступили 18 марта на муниципальном конкурсе «Проекты для настоящего и будущего».

Компетентное жюри высоко оценило нашу работу. Мы оказались на верхней строчке рейтинга и заняли первое место среди всех участников Братского района.

Мы благодарим всех участников нашего проекта!

*Алина Куровская*



# Вирус побеждён!

21 марта самые младшие волонтеры-медики из пятого класса: Никита Крылов, Никита Шмелёв, Юля Огнева, Иван Волгин, Матвей Глухих, Диана Карнаухова, Наташа Новикова показали первоклассникам сказку "Как Иммуитет и его войско Вирус победил". Эта сказка рассказала маленьким зрителям о том, как Вирус тайно пробрался в одно королевство, где правил страной король Иммуитет. Как этот вирус заразил всех жителей, потому что они совсем не знали, как укрепить своё здоровье.



Но потом верное войско короля поймало и выгнало из страны Вирус.

Вот тогда и задумались жители, как важно для укрепления иммунитета соблюдать все основные принципы здорового образа жизни: правильно питаться, заниматься спортом, гулять на свежем воздухе, быть активными, не забывать про гигиену и др.

Актёры - молодцы! Текст выучили наизусть. Справились хорошо. Это было их первое самостоятельное задание.

*Шишова О.В.*



# День юмора

Ежегодно в России 1 апреля отмечают День смеха или День дурака. Хотя этот праздник не является государственным, он довольно популярен, а одной из главных его традиций считаются всевозможные розыгрыши.

Взято: (<https://weekend.rambler.ru/read/52466048-kak-otmechayut-1-aprelya-v-2024-godu-istoriya-i-traditsii-dnya-smeha/>)

В честь грядущего праздника 31 марта в ДК состоялся праздничный концерт. Концертная программа состояла из 14 номеров. Среди выступавших были и ученики нашей школы. Коллективы "Весёлые ребята" и "Потешки" исполнили танцы в народных костюмах.

А девочки 7 класса показали обворожительный танец с веерами, имитируя огонь.



Особенно запомнились смешные сценки и захватывающие песни и частушки сотрудников ДК, которые умело добавили щепотку юмора и радости в программу концерта. Их выступления вызвали бурные аплодисменты зрителей.

Но веселье не закончилось только на этом – во время концерта была проведена беспроигрышная лотерея, в которой каждый гость мог выиграть полезные вещи для бытового обихода.

По окончании концерта все гости зарядились положительными эмоциями, ожидая новых ярких событий в этот весенний сезон.

*Ильинец Андрей*





# КВН - ФИНАЛ

Мы продолжаем КВН! 30 марта мы, команда "ТЮЗ" и ещё четыре детские команды: "Весёлые Кочерыжки" (Покоснинская школа), "Люди в черном" (Калтукская школа), "Смайл-фейс" (Дом Детского Творчества), "Эльфавит" (Дом Детского Творчества) встретились на сцене Детской школы искусств в г.Вихоревка на финальной игре КВН на кубок мэра Братского района! Конечно же, присутствовало жюри, которое по 5-бальной шкале оценивало команды. Члены жюри: Сальманов Артур Альфредович - региональный директор по управлению фокусной территории ПАО «Сбербанк»,



Ситов Илья Сергеевич - ректор Братского государственного университета, Черний Ирина Николаевна - директор по охране труда и производственной безопасности филиал АО «Группа Илим», Гутова Оксана Алексеевна - председатель профсоюзного комитета эксплуатационного локомотивного депо ППО ТЧЭ-9, Ахметов Нияз Рустемович - заместитель начальника НПС-3 ООО «Транснефть-Восток», Гузь Елена Дмитриевна - председатель Братской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, Солодовник Владимир Николаевич - председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

Перед началом игры мэр Братского района Александр Сергеевич Дубровин сказал: "Каждый из вас уже победитель!" Эти слова дали понять, что, несмотря на результаты, мы прошли такой большой путь, и уже многого добились!

По старой доброй традиции было три этапа: "Приветствие", "Разминка" (вопросы от соперников), "Домашнее задание" и, конечно, же всё это по теме: "Семья и семейные ценности".

*(Продолжение ниже на следующей странице)*



# КВН - ФИНАЛ

На КВН приезжала Братская студия телевидения: брали интервью, как у участников, так и у организаторов такого классного мероприятия. Ещё велась прямая трансляция, где наши родные и близкие могли поддерживать нас даже на расстоянии. И вот подходит момент к выступлению, по жеребьёвке мы оказались вторыми. Мы пели, танцевали, шутили, выкладывались в полную силу.

Время пролетело очень быстро, и вот объявили небольшой перерыв, пока члены жюри подсчитывали результаты. Все команды вышли на сцену, для подведения итогов.



Места распределились следующим образом: I место заняла команда "Эльфавит", II место у команды "Весёлые Кочерыжки", III место у нашей команды "ТЮЗ", IV место заняла команда "Смайл-фейс", V место у команды "Люди в чёрном". Мы немного расстроились после оглашения результатов, но, возможно чего-то нам не хватило, и соперники вышли вперёд. Но всё же мы вошли в тройку лучших и получили сертификат на 35.000 рублей, и статуэтку за 3 место. А также были даны подарки всем командам от спонсоров. Многих ребят наградили в различных номинациях.

Хочется поблагодарить **Юдину Елену Михайловну** за предоставленную возможность участвовать в этой игре, ведь именно с ней мы готовили все шутки и номера, по её авторскому сценарию. А также всех тех, кто болел за нас на расстоянии. Хоть нам и не удалось достигнуть того результата, который был в прошлом году, мы не расстраиваемся, ведь всё ещё впереди!!!

*Новикова Анастасия*

